

1. Chandrashekhar Azad: गीम आर्मी प्रमुख की हालत स्थिर, फायरिंग करने वाले आरोपियों की गिरफ्तारी की अटकलें
2. France: हिंसा की आग में दूसरे दिन भी जला फ्रांस; ट्रैफिक नियम तोड़ने पर पुलिसकर्मी ने किशोर को मारी दी थी गोली

डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

*NewsPaper*NewsPortal*NewsChannel

सतक रहें-सजग रहें अभियान

www.dgr.co.in | www.detectivegroupreport.com

वर्ष : 8 अंक : 350

इंदौर, गुरुवार 29 जून, 2023

पृष्ठ : 8, मूल्य : 2 रुपए



मन मंदिर में बैठके तुझे, नित भाव की गंगा बहा दूं।
कुछ और नहीं देने को, बस भावो का भोग लगा दूं।

देवशयनी एकादशी की हार्दिक शुभकामनाएं

आज से प्रारम्भ होने वाले चातुर्मास जो भारतीय संस्कृति में भक्ति, तपस्या और दान के लिए समर्पित किया जाता है। भगवान श्री हरि विष्णु जी से कामना है कि सभी के जीवन में सुख, शांति और समृद्धि का वास हो।

डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

भोपाल । मध्यप्रदेश में मानसून के पहले सप्ताह में तेज बारिश के कारण नरसिंहपुर, उमरिया, सिवनी समेत कई जिलों में बाढ़ जैसे हालात पैदा हो गए। ऐसे ही हालात शुरूवार को भी बन सकते हैं। मौसम वैज्ञानिकों ने चेतावनी जारी की है। आकाशीय बिजली गिरने की भी आशंका है। भोपाल में सुबह से रिमड्रिग बारिश हो रही है। हालांकि, आज तेज बारिश के आसार भी हैं।

मप्र में दो दिन तक तेज बारिश का दौर

जबलपुर-इटारसी रेलवे ट्रैक पर पानी भरा, आधा दर्जन ट्रेनों का रुट बदलना पड़ा



जबलपुर और नरसिंहपुर में बुधवार को हुई बारिश से नर्मदा नदी का जलस्तर तेजी से बढ़ रहा है। नर्मदापुरम के सेठानी घाट पर नर्मदा नदी का जलस्तर गुरुवार सुबह 8 बजे 947 फीट पहुंच गया। 24 घंटे के अंदर 10 फीट से ज्यादा पानी बढ़ा है। यह खतरे के निशान से 18 फीट नीचे है। जिला प्रशासन व बचाव दल अलर्ट हो गए हैं। तेज बारिश के कारण जबलपुर-इटारसी रेलवे ट्रैक पर कारेली-नरसिंहपुर स्टेशन के बीच चालू रहा ट्रेन पर पानी आ जाने के कारण करीब साठ ट्रेनों के रुट चेंज कर दिए गए हैं। 28 जून को राबदा हुई ट्रेनों को दूसरे रुट से निकाला जा रहा है। इसी प्रकार जबलपुर-मंडला के कटनी-बीन ट्रैक पर मीनाच स्टेशन के पास ट्रैक पर पानी भर गया।

दण्डोह में 24 घंटे में गिरा साढ़े 5 इंच पानी

मध्यप्रदेश में पिछले 24 घंटे में कई शहरों में पानी गिरा। दण्डोह में सबसे ज्यादा 14.3 मिमी पानी साढ़े 5 इंच से ज्यादा बारिश हुई। खजुराहो में भी तेज बारिश का सिलसिला जारी रहा। इसी प्रकार दण्डोह में 5.6, खजुराहो 3.8, रीवा 2.5, तुमना 2.2, सतना 2.2, पचमौली 2.1, मंडला 2.0, उमरिया 1.8, नौगांव 1.5, सिधपुरी 1.5, जलकपुर 1.2, टोकमण्ड 0.9 सत्तर 0.8, छिटावाला 0.6, उज्जैन 0.5, रायसेन 0.5, थार 0.3, नरसिंहपुर 0.3, सोनी 0.2, नर्मदापुरम 0.2, नर्मदापुरम 0.1 और रायसेन में खलम 0.1 इंच बारिश हुई। इसके अलावा पिछले 24 घंटे में भोपाल, बैजूल, इंदौर, जबलपुर, सिवनी में भी बारिश दर्ज की गई।

टापू में फेंसा 12 वर्षीय बच्चा, पुलिस और SDRF ने बचाया

टोकमण्ड जिले के बहामांग बलन क्षेत्र में बुधवार रात एक 12 साल बच्चा भ्रमन नदी के टापू पर फंस गया। रैर रात पंद्रहवीं ने पुलिस को सूचना दी। पुलिस और एसडीएफ टिम ने नदी के दोनों छोर पर रस्सी बांधकर बच्चे को सुरक्षित बाहर निकाला गया। एरसी वॉलंट करामाती ने बताया कि बच्चा अपने दोस्तों के साथ मछली पकड़ने गया था। इस दौरान जलस्तर बढ़ने से बच्चा टापू पर फंस गया।

सिवनी में नदी में फंसे लोग, हेलिकॉप्टर से रेस्क्यू

सिवनी जिले के केकरावाली ब्लॉक में खारदियंग बंग में 6 लोग नदी के टापू पर फंस गए। फिर्के हेलिकॉप्टर की मदद से रेस्क्यू किया गया। इरम में 1 महिला और 5 पुरुष शामिल हैं। बचाव जा रहा है कि वे लोग मछली पकड़ने गए थे। वहां अचानक नदी का जलस्तर बढ़ गया। निरसेने ने टापू में फंस गए। मौके पर केकरावाली पुलिस और प्रशासनिक अधिकारी मौजूद रहे।

नरसिंहपुर जिले में करीब साठे 8 इंच बारिश दर्ज की गई। वहां जबलपुर-इटारसी रेलवे ट्रैक पर बारिश से पानी की मिट्टी में कटाव हो गया। इसके फलते कई ट्रेनों के रुट चेंज कर दिए गए। जबलपुर में हिरन नदी के तेज बहाव में एक फिकअप बह गई। भोपाल में भी सुबह से दोपहर तक रुक-रुक कर रिमड्रिग और तेज बारिश हुई।

इन जिलों में भारी बारिश का अनुमान

गुफवार को राजगढ़, मंदला, नीमच, मुना, अहोन्मगर, सिधपुरी, ग्वालियर, टोंकवा, पिंड, सोनी, रीवा, सतना, डंडौर, सिवनी, बालाघाट और सत्तर में भारी बारिश होने का अनुमान है।

ग्वालियर-चंबल में कहीं-कहीं बारिश

ग्वालियर और चंबल संगम में कहीं-कहीं बारिश से सफाई है। शहरों संगम के सभी जिलों में तेज और हल्की बारिश होने की संभावना है।

प्राधिकरण के स्टार्टअप पार्क में भी आईटी कम्पनियों को मिलेगी जगह एक करोड़ स्क्वियर फीट निर्मित क्षेत्र विकसित होगा आईटी सेक्टर में...

● इंदौर-पीथम्पुर कॉरिडोर में भी एक्टर सिटी की प्लानिंग

इंदौर। पूथुपूर में प्लांट प्रवेश प्रारंभ करने के बाद आईटी कॉरिडोर में भी एक्टर सिटी की प्लानिंग शुरू की जा रही है। इंदौर-पीथम्पुर कॉरिडोर में भी एक्टर सिटी की प्लानिंग शुरू की जा रही है। इंदौर-पीथम्पुर कॉरिडोर में भी एक्टर सिटी की प्लानिंग शुरू की जा रही है।

प्रभाषित स्टार्टअप पार्क में भी आईटी कम्पनियों के लिए प्रकल्पन किया जा रहा है।

आईटी कम्पनियों के लिए एहदों विशेष प्रारंभ

यहां तक कि प्राधिकरण द्वारा भी पूथुपूर कॉरिडोर पर 21 एकड़ में दो स्टार्टअप पार्क निर्मित करवाया जा रहा है उसमें भी आईटी सेक्टर के लिए विशेष प्रकल्पन किए गए हैं। फायर स्टार सेक्टर, सॉफ्टवेयर मॉडल, कॉन्सल्टेंट सेक्टर, ऑफिस कॉम्प्लेक्स के साथ स्टार्टअप और आईटी कम्पनियों को यहां फिटिलिज का उल्लेख कराई जाएगा। इनका ही नहीं, एसीआईटीओ भी इंदौर-पीथम्पुर कॉरिडोर बना रहा है उसमें भी एक्टर सिटी की प्लानिंग को गाई है और उसमें भी डाटा सेक्टर, सॉफ्टवेयर पार्क, फ्लैग, क्रिएटिव सिटी, होटल और आईटी कम्पनियों के लिए भी प्रकल्पन किए जा रहे हैं।

एक्टरों के पास एक्टो सिटी की प्लानिंग

यहां खंडा रोड स्थित आईटी पार्क को एक्टरों के दो, वहीं सिंगल में भी आईटी पार्क निर्मित किए गए हैं। 5 एकड़ जमीन पर तीसरा नया आईटी पार्क भी 21 मॉडल के साथ बनाया जा रहा है। कुछ समय पूर्व भी एक्टरों को टॉर्नो कम्पनी को इस आईटी पार्क के निर्माण का ठेका दिया गया है। यहां पर भी डाटा सेक्टर, सेक्टर के साथ फ्लैग कॉम्प्लेक्स को एक्टरों को दिया, तो दूसरी तरफ जो 3200 एकड़ का इकोनॉमिक सबीयोर के लिए एक्टरों के पास एक्टर सिटी की

प्लानिंग की जा रही है। उसमें भी आईटी कम्पनियों को विशेष तर्कों से जोड़ने, सबीयोर एक्टर एक्टरों से इस कॉरिडोर के साथ-साथ पीथम्पुर ओडॉरिजिएटिव क्षेत्र को भी संधी और आसन्न कनेक्टिविटी है, तो दूसरी तरफ इंदौर-अध्यात्मवाद स्थानों के साथ-साथ आगरा-मुंबई हाइवे भी राक-पीथम्पुर रोड के जॉइंट हाइवे सिधा जुड़ेगा। कल भोजल में प्रस्तावित आईटी, आईटीएस और इंटरनेटिय प्रोसेसिंग की समीक्षा विकास और प्रौद्योगिकी तथा एक्टरों में भी ओपनब्रॉकर संस्थाओं को देने। कौनों बसाया कि रायभर में मॉडर्न आईटी पार्क प्लान एंड यूज सिलिट रही टू विक्टर कैम्पटो तैयार की जाएगी।



● इटिविटव ग्रुप रिपोर्ट

इंदौर। कलेक्टर डॉ. इलैयाराजा टी ने आज इंदौर शहर में बनने वाले फ्लायओवर ब्रिज के संबंध में आईटी, नगर निगम, पुलिस, जल संधारण सहित अन्य संबंधित विभागों के अधिकारियों को बैठक लेकर आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। बैठक में कलेक्टर ने बसवा कि इंदौर शहर में पूटी कंटेनर चौड़ा, खजुरा, भस्मकुआ और लक्ष्मुर चौड़ा में फ्लायओवर ब्रिज बनाने जान है। उन्होंने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए कि फ्लायओवर निर्माण शुरू में अपने कंबी साफाओं को रीफर कर चने की कार्यवाही करें। उन्होंने कहा कि निर्माण क्षेत्र

में लगी दुकानों, गुरुद्वारा आदि को शीत हटवाया जाए। निर्माण क्षेत्र के अधिकरण को फ्लायओवर भूमि विलस करायें। जमीन को खूबई के दौरान प्लांट लाहाने का ध्यान रखें। कलेक्टर डॉ. इलैयाराजा टी ने कहा कि फ्लायओवर स्थान पर जल विसर्ग के उर्ध्व सांभने किये जात विसर्ग से रोकित न शार। उन्होंने फ्लायओवर ब्रिज के निर्माण कर्म में तेजी लाने के निर्देश दिए। बैठक में नगर निगम आगुकर श्रमिती लुप्त सिस्टि, आईटीओ डी आर पी, अडिटराल सिलिट अनुर संबंधित विभागों के अधिकारी मौजूद थे।

प्रमारी मंत्री डॉ. मिश्रा ने दो नवनिर्मित पुलिस थाना भवनों का किया लोकार्पण

इंदौर। इंदौर जिले के प्रमारी तथा गुरु मंत्री डॉ. नरोधम मिश्रा बुधवार को इंदौर आने थे। मंत्री डॉ. मिश्रा ने नवनिर्मित एचपी रोड पुलिस थाना भवन और हीरानगर पुलिस थाना भवन का लोकार्पण किया। इस अवसर पर विभागाध्यक्ष श्री मेशा मेंदोना, श्री आकाश विजयवर्णीय, पुलिस आयुक्त श्री मकरंद दुदुकर, अतिरिक्त पुलिस आयुक्त श्री मनोज कर्पुरिया सहित अन्य अधिकारी मौजूद थे। मंत्री डॉ. मिश्रा ने विधि विधान से थाना परिसर



● पूजन अर्चन कर भवनों का लोकार्पण किया। उन्होंने नवनिर्मित भवनों का निरीक्षण भी किया। इस दौरान उन्होंने उपरिस्थ लाइली सभियों को भवनों भी विचारित किये।

कलेक्टर डॉ. इलैयाराजा टी ने निराश्रित बच्चों को लीगल गार्जियनशीप के प्रमाण पत्र वितरित किये

इंदौर। कलेक्टर डॉ. इलैयाराजा टी ने आज श्री गुरुपुष्य धाम बौद्ध विकास केंद्र के निराश्रित 31 बच्चों को लीगल गार्जियनशीप के प्रमाण पत्र वितरित किये। कलेक्टर ने सामाजिक न्याय विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिये कि केंद्र के सभी बच्चों को राशसेकीय योजनाओं का शत प्रसारित लाभ मिले, यह सुनिश्चित किया जाए। कलेक्टर ने बौद्ध विकास केंद्र के बच्चों को गैर-शिक्षण और प्रसारित कर डूरे ओपेरासिनि किया। कलेक्टर ने आवेदन से भी अर्पित की है कि वे इन



दिन्याय बच्चों से मिले और उनका समोचन करार। इस अवसर पर संबंधित के अवरधारी तुलसी वर्दीय, संरक्षक संरक्षक समाजिक न्याय श्रमिती सुचित केक निराम, बाल कल्याण समिति के श्री भद्रत पांडेय, संरक्षक श्री प्रमोद की, अतिरिक्त सभ सिलिट स्ट्रीट के रिशक-प्रतिशक उपरिस्थ थे।

जनसमन्वयाओं और प्रशासनिक अव्यवस्थाओं को उत्सागर करने वाले साहसी, कर्मठ साथियों की दैनिक अखबार और न्यूज़ चैनल में आवश्यकता है...जो लेखनी और भाषा का दक्ष हो। ड्रिचुक व्यक्तित्व संपर्क करें - Email:- dgrnewsnetwork@gmail.com

DGR

Detective Group Report सतर्क रहें-सजग रहें अभियान

You Tube Detective Group Report SUBSCRIBE

समाचार और शिक्षापन के लिए संपर्क करें +91 91110 30505

11/2/71

MORARI BAPU



संस्कृत-प्रेम-कवचम्...

www.Chaitanya.org.uk

जिन्दगी अच्छी जीने के लिए रियाज़ नहीं हो सकता, पल पल जीना पड़ता है

(Manas Paramhans)

व्यक्तित्व विशेष

● गखरी देवी

(जन्म - 14 अप्रैल, 1920; मृत्यु - 29 जून, 1988)
राजस्थान की प्रसिद्ध लोक गायिका थीं। उन्होंने 800 से अधिक अंतरराष्ट्रीय स्तर पर कई कार्यक्रमों का आयोजन किया। अपनी खूबसूरत गायकी से गरीबी से दोगुना-तीन गुना अमीर बन गईं। गायकी देवी को 'मन कौशिकी' के रूप में प्रसिद्धि प्राप्त है। गखरी देवी के गीत का नाम 'कौशिकी' था। वह अपने गायन के माध्यम से समाज के अंधे को रोशनी देती थीं। कौशिकी लोक गायन देवी देवी हैं। बीकानेर के रानी परिवार में राजदरबारी गायक के रूप में गायन करती थीं। 20 वर्ष की आयु में गरीबी से एक का रिवाज मोहन लाल मण्डे के साथ हुआ, जो जोधपुर में एक आजीवन साथी भी बन गईं।



संपादकीय

हिचक रहा पाकिस्तान

आपने साब होने वाले मैदान में दिन स्वामी पर पवित्रता को आर्पित हो रही थीं, वह अगर वह नहीं होता तो किसी न किसी टीम को होना ही था। लेकिन पवित्रता की समस्या यह है कि उसे भारत की मेजबानी में हो रही प्रतिस्पर्धा में हारना पसंद नहीं है, इसलिए वह किसी खास पिच पर खेलने से हिचक रहा है। वह अपनी कप्तानी को सर्वोत्कृष्ट करता है। गौरव यह है कि इस साल भारत की मेजबानी में खेलने वाले एशियाई क्रिकेट प्रदर्शन मैदानों का कार्यक्रम भारतीयों को जारी रखा गया था। अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद अपनी आइसीसी और भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड यानी बीसीसीआइ की ओर से जारी कार्यक्रम के बाद पवित्रता क्रिकेट बोर्ड खंडी पीसीसी में अफगानिस्तान के खिलाफ अपने मैच को चेन्नई से बंगलूरु और आस्ट्रेलिया से अपने मैच को बंगलूरु से चेन्नई में पुनर्निश्चित करने के लिए कहा था। माना जाता है कि चेन्नई में निश्चित मैदान की पिच विपरीत के लिए मद्दतगार होती है। पवित्रता टीम प्रबंधन को यह डर था कि अगर उस मैदान पर गायनर रिमन मैदानों से लेना अफगानिस्तान टीम से उदास रहना होता है तो उसे नुकसान हो सकता है। ऐसा लगता है कि पवित्रता की हथकड़ी एक विशिष्ट रूप में रहना आ रही है और इसी वजह से वह एक अंतरराष्ट्रीय खेल प्रतिस्पर्धा में अपने मुनाफा जगह बढ़ाने जैसी ख्यालवार मांग करने से नहीं हिचक रहा है। जाहिर है, वह ऐसी मांग थी किसे केवल बरकताना और नाराज भय था नहीं। वह सचता था। वह बेवकूफ नहीं है कि मैचों के कार्यक्रम और स्वामी पर पवित्रता क्रिकेट बोर्ड की ओर से उदाई गई तमना आर्पितों को आइसीसी से खारिज कर दिया। वह एक तरह से पवित्रता की दोहरी फजीहत है, जिसमें उदासीन भी डर भी रहने आया। अपनी टीम की ब्रह्मदेव से सुझाव और उसे किसी भी मैदान पर रहना करके जीने के एक दिन के बजाय फिर की काल से स्वयं बढ़ाने की मांग उठा रही थी। यह भी लक्ष्य है। लेकिन इसके बाद अब पीसीसी की ओर से एक समस्या यह रह गई है कि पिच क्या में ब्रह्मदेव लेखन और अहमदाबाद में वा लेखन प्रदर्शन में ब्रह्मदेव पर सुझाव में लेखन पवित्रता सरकार से मंजूरी मिलने पर निर्भर करता है। स्वामी है कि पवित्रता टीम प्रबंधन के भीतर चल रहा यह द्वंद आंतरिक किस्म तरह के आइसीसी का नहीं है। क्रिकेट गेजिट और अंतरराष्ट्रीय प्रतिस्पर्धा के अंतर्गत में मैच के लिए कार्यक्रम या स्वयं को निश्चित करने हुए किसी खास दावा को लेकर रणनीति बनाने जैसी बातें स्वामी में नहीं रहती जाती हैं।

अर्ध
किया है...

सियाह रात नहीं लेती
नाम ढलने का
यही तो वक्रत है सूर्य
तिरे निकलने का

- शरद्वार

आज से देवउठनी एकादशी तक शनिुसार करें ये आसान उपाय, श्रीहरि आपके हर कष्ट का करेंगे निवारण

साल 2023 के अंतिम मास का असुर चतुर्मास पर भी पड़ेगा। इसका मतलब है कि चतुर्मास 4 के बजाय लगभग 5 माहों तक चलेगा। दूसरे शब्दों में, चतुर्मास 30 जून को देव रवनी एकादशी के साथ शुरू हो गया है और 23 नवंबर को देव उठनी एकादशी के साथ समाप्त होगा। देवरावनी एकादशी के दिन भगवान विष्णु काष्ठ लोके में स्नान करने जाते हैं और देवउठनी एकादशी के दिन शनि असुरों को काटते आते हैं। शनिवारों में जूझना भी अर्धभय भगवान विष्णु को असुर करने के लिए सुरु मानी जाती है। चतुर्मास है कि देव देवरावनी एकादशी से लेकर चतुर्मास खार्य होने वाले देवउठनी एकादशी तक शनिुसार कुछ उपायों को करने से श्रीहरि की कृपा से जीवन में किसी भी कष्ट का निवारण हो पाएगा।



● मेघ राशि

मेघ राशि के जातकों को जीवन में सरलता पाने के लिए विष्णु सहस्रनाम का पाठ करना चाहिए। इससे अलग-अलग समस्याओं में निवारण करने में मदद मिलेगी।

● वृषभ राशि

भगवान विष्णु को पंजीरी और चतुर्मास का भोग लगाएं। भोग लगाते समय तुलसी के पत्रे अथवा लालें कंकड़ों तुलसी भगवान विष्णु को अर्पण किए मानी जाती है।

● मिथुन राशि

मिथुन राशि के जातक भगवान विष्णु के सहाय देवी लक्ष्मी की भी पूजा करने तो उनके सभी कष्ट दूर, काम आसानी से पूरे हो जाएंगे।

● कर्कट राशि

कर्कट राशि के जातकों को पानी में गंगाजल और काले दूध की कुछ बूँदें डालकर स्नान करना चाहिए। ऐसा करने से व्यवहार संबंधी सभी परेशानियां आसानी से दूर हो सकती हैं।

● सिंह राशि

सिंह राशि के जातकों को शंख में गंगा जल भिंकर भगवान विष्णु को स्नान करना चाहिए। साथ ही देवी लक्ष्मी को काल अर्पित करें और 'ओम् नारायणाय नमः' मंत्र का जाप करें। उपाय करने से धन लाभ की संभावना कबھی बढ़ जाती है।

● कन्या राशि

असुर कुंडली में श्रांति की स्थिति खराब है तो कन्या राशि वालों को भगवान विष्णु की पूजा करने से जीवन में सरलता मिलने की संभावना बढ़ती है और प्रायः स्थिति में भी सुधार होगा।

● तुला राशि

तुला राशि के जातकों को मीर में पीनी चतुर्मास दान करने चाहिए और चतुर्मास की पूजा करने से भी परेशान करना चाहिए। सरके अलावा, खोसिया पत्थन प्राण करने के लिए उसी दिन पत्थनों को भोजन करएं।

● वृश्चिक राशि

वृश्चिक राशि के जातकों को सूर्य को देवी अर्पित करने चाहिए और साथ ही 'ओम् सूर्याय नमः' मंत्र का जाप करें। उपाय करने से जीवन की सभी परेशानियां से छुटकारा मिल जाएगा।

● धनु राशि

धनु राशि के जातकों को माघ को हरा चारा खिलाकर चाहिए और भगवान विष्णु को चने का भोग लगाना चाहिए। यह अल्पकाल में बहाने में फायदा देता है।

● मकर राशि

मकर राशि के जातकों को जल में हल्दी मिलाकर सूर्य को अर्पण देना चाहिए। साथ ही पत्थनों को दान डालें और ऐसा करने से आसक्त अर्थिक जीवन में आ रहे सभी परेशानियों से छुटकारा मिल सकता है।

● कुंभ राशि

कुंभ राशि वालों को मां लक्ष्मी को संकेत मिठाई व खीर का भोग लगाकर और भगवान विष्णु को 'नारायण का भोग लगाकर पूजा करनी चाहिए। ऐसा करने से आपके खाले में पैसा आने की संभावना बढ़ जाती है।

● मीन राशि

मीन राशि के जातकों को इस दिन भगवान गणेश की विभिन्न पूजा करनी चाहिए और घर में सफायाकरण की काम करनी चाहिए। साथ ही 'ओम् गणेशाय नमः' मंत्र का जाप करें। ऐसा करने से जीवन की सभी परेशानियों से छुटकारा मिल जाएगा।

Highlights

1. Rainfall lashes parts of Delhi-NCR, pics surface
2. Apple share price hits record high, market value nears \$3 trillion
3. PM, Tripura CM announce compensation for rath accident victims
4. Offer namaz only in mosques, not on streets: Lucknow Eidgah Imam
5. UN drops India from its report on impact of armed conflict on children after 12 yrs
6. Which are the 30 minerals on gov't's 1st-ever list of Critical Minerals?

Rupee reserves depleting, Iran struggles to import from India

NEW DEIHI, (Agency). India faces the possibility of losing one of its largest markets for basmati rice exports, Iran, following the depletion of rupee reserves held by the West Asian nation in recent weeks, people familiar with the matter said on Wednesday.

The issue has also hit the export of other commodities such as tea and pharmaceuticals to Iran, the people added. Iran has been paying for imports by using rupee reserves built up from oil exports to India, before New Delhi stopped buying Iranian crude in mid-2019 because of US sanctions on Tehran.

While the Iranian side has been working on ways to resume basmati rice imports from India, importers in that country have begun exploring the option of increasing rice procurements from other producers such as Pakistan, Turkey and Thailand, the people said.

Iran imported almost a million tonnes of the aromatic rice from India in 2022-23, 20.35% of the total basmati exports of 4.5 million tonnes from the country.

Two persons, who spoke on condition of anonymity, said India-Iran trade has fallen sharply since 2019-20 after New Delhi stopped buying Iranian crude in May 2019. Till then, Iran was among the top three suppliers of energy to the country, along with Saudi Arabia and Iraq.



"It seems Iran has exhausted all its rupee reserves, and thereby trade in local currencies is not possible," one person said.

A second person, an expert on India's currency management, said: "As far as I know, there may not be any trade in local currencies (rupee-rial trade)."

The Iranian side flagged the issue to the Indian side in several recent meetings and offered to resume oil exports as a way to build up rupee reserves held in India, the people said. The Iranian side also pointed to India's purchase of Russian crude in the face of Western sanctions and contended New Delhi should adopt a similar approach to resuming procurement of Iranian energy, the people added.

Iran has been either the largest or second-largest

importer of Indian basmati since 2014-15, according to government data. It was the largest importer of the commodity in 2017-18, 2018-19, 2019-20 and 2021-22. Iran imported 935,567 metric tonnes of basmati in 2014-15, and the amount peaked in 2018-19 at 1.4 million metric tonnes. The figure for 2022-23 was 998,879 metric tonnes. Iran was the fourth largest buyer of Indian tea during 2022-23, with imports worth \$68 million.

According to official data, India's trade with Iran fell sharply in 2019-20, compared to the previous fiscal. Imports, mainly Iranian crude, fell about 90% to \$1.4 billion, as compared to \$13.53 billion in 2018-19. The year-on-year fall was not that sharp (less than 5%) for India's exports to Iran, which were worth \$3.37 billion in 2019-20, compared to \$3.51 billion in FY19.

TCS roll-out moved to Oct 1 amid pushback

NEW DEIHI, (Agency). Experts said the government's statement is still ambiguous in intent and it appears that it is merely postponing a problem instead of resolving it conclusively.

The government on Wednesday "suspended" its decision to charge up to 20% TCS (tax collected at source) on foreign remittances through credit cards under the liberalised remittance scheme (LRS), days before the July 1 deadline for the roll-out-of-the-controversial levy.



The finance ministry, however, said in the statement that the decision to postpone the May 16 notification was to "give adequate time to banks and card networks

to put in place requisite IT-based solutions" in case of higher TCS rates.

The finance ministry, however, said in the statement that the decision to postpone the

May 16 notification was to "give adequate time to banks and card networks to put in place requisite IT-based solutions" in case of higher TCS rates.

It also deferred the implementation of a higher TCS rate up to 20% on foreign remittances under the LRS for various purposes through different modes, including tour expenses, by another three months. The new rates will kick in from October 1 instead of July 1, according to a finance ministry statement.

Responding to criticism

by experts of the controversial tax that neither "overtly" served the purpose of raising revenue (as, in principle, the TCS was to be refunded) nor supported the government's "ease of living" motto, the finance ministry deferred the implementation of revised rates on foreign remittances and suspended its decision to include credit card payments in the existing LRS limit of \$250,000 a year, two people aware of the development said requesting anonymity.

